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 Після проведених досліджень можна зробити такі висновки: 
 - встановлено, що поліакрилова кислота та її солі є найбільш прийнятними 

комплексоутворювачами для зв'язування заліза (ІІ) в процесі ультрафільтрації-
комплексоутворення; 

- досліджено, що ультрафільтрація на широкопористих мембранах (UV150T) 
характеризується продуктивністю, більшою в порівнянні з тонкопористими (РОО5); 

 - досліджено, що селективність мембран становить понад 98% як для тонкопористих, 
так і для широкопористих мембран. 

Надалі планується розробка методів для очищення підземних вод від іонів заліза до 
допустимих концентрацій. 
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На даному етапі розвитку суспільства гостро стоїть проблема забезпечення людства 
прісною водою належної якості. Значне забруднення поверхневих на підземних джерел 
прісної води, робить актуальними методи по знесоленню морської води. 

Рис. 1 Залежність об'ємного 
потоку та коефіцієнту 

затримування заліза  від ступеня 
відбору пермеату 

С(Fe (2+))=0,01M, С(ПА)=0,5%,              
Р=1 МПа, мембрана Р005.  

Рис. 2 Залежність об'ємного 
потоку та коефіцієнту 

затримування заліза  від ступеня 
відбору пермеату 

С(Fe (2+))=0,01M, С(ПА)=0,5%,               
Р=1 МПа, мембрана UV150T. 

Р=1 МПа, мембрана Р005. 
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Представлений метод знесолення морської води, включає в себе пропускання води 
через слабокислотний катіоніт в кислій формі та сильнокислотний катіоніт в сольовій 
формі, з подальшою очисткою води від завислих та колоїдних домішок.  

Зниження лужності води відбувається на слабокислотному катіонообмінному фільтрі  в 
H+ формі, фільтр заповнений слабокислотним катіонітом  Dowex MAС-3 в H+ формі. Іони 
кальцію та магнію достатньо ефективно затримуються на сильнокислотному 
катіонообмінному фільтрі другого ступеню в Na+ формі, фільтр заповнений 
сильнокислотним катіонітом КУ-2-8 в Na+ формі. Перевагою даного катіоніту є те, що в 
Са2+ та  Mg2+ - формі, даний катіоніт регенерується розчинами сульфату або хлориду 
натрію. Для ефективної регенерації необхідний 5-ти відсотковий розчин хлориду натрію з 
концентрацією іонів натрію 855 мг-екв/дм3.  

Принципова технологічна схема представлена на рис.1 
 

 Рисунок 1 – Принципова технологічна схема знесолення морської води 
1 – резервуар морської води; 2, 8, 9, 12, 15 – насоси; 3 – механчний фільтр; 4 - катіонний 
фільтр (Dowex MAC–3) в кислій формі; 5 – катіонний фільтр (КУ–2–8) в Na+–формі; 6 – 
резервуар промивних вод та регенераційних розчинів; 7 – резервуар освітленої води; 10 – 
ультрафільтраційна установка; 11 – резервуар глибоко освітленої води; 13 – 
зворотньоосмотична установка; 14 – резервуар знесоленої води; 16 – витратний бак 
соляної кислоти; 17 – електролізер для отримання гіпохлориту натрію; 18, 20, 21 – 
інжектор; 19 – витратний бак сульфіту натрію 

 
При пропусканні морської води через катіонообмінні фільтри, відбувається її очищення 

від завислих речовин, карбонатів та гідрокарбонатів, а також від іонів жорсткості. 
В результаті, вода має нейтральне середовище та мінімальну кількість колоїдних 

домішок. Це пояснюється тим, що при проходженні води через катіонний фільтр (Dowex 
MAC–3) в кислій формі, знижується рН води, що спричиняє гідроліз гуматів. 

Ультрафільтраційна установка в даній технології призначена для повної очистки води 
від завислих речовин та колоїдних домішок. Заключною установкою для очищення води є 
блок зворотньоосматичних фільтрів. Знесолену морську воду накопичують в резервуарі.  

Для переведення сильнокислотного катіоніту в Na+ форму, використовують концентрат 
після знесолення води. 

Слабокислотний катіонообмінний фільтр регенерується розчином соляної кислоти, 
сильнокислотний катіонообмінний фільтр регенерується концентратом після знесолення 
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води. Відпрацьовані розчини, після знесолення морської води, збираються в спеціальному 
резервуарі після чого, скидаються в море. Стічні води будуть відрізнятися від морської 
води лише рівнем мінералізації, що не є проблемою, оскільки з врахуванням розведення, 
склад води в контрольному створі не буде відхилятися від норми. 

Отже, знесолена за даною технологією, морська вода придатна для використання в 
промисловості та комунальному господарстві. В разі необхідності, дану опріснену воду 
можна використовувати як питну, але потрібно скорегувати мінеральний склад даної води. 
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Мідь є необхідним елементом у більшості біологічних систем живих організмів. 

Найбільш потужним джерелом антропогенного надходження міді у навколишнє 
середовище є виробництво кольорових металів. ГДК для водойм рибогосподарського 
призначення складає 0,005 мг/дм3 [1].  

Метою роботи було визначення ефективності застосування катіоніту КУ-2-8 в процесі 
вилучення іонів міді, а також встановлення ступеню десорбції іонів міді з катіоніту, що 
знаходиться переважно в кальцій-магнієвій формі. 

На сьогодні викликає інтерес метод іонного обміну, який широко використовується для 
вилучення іонів з води, включаючи і іони важких металів. Застосування даного методу 
ускладнюється присутністю конкуруючих іонів. Насамперед це стосується іонів 
жорсткості. 

В роботі використовували сильнокислотний катіоніт КУ-2-8 в кислій та сольовій 
формах. В Na+ форму катіоніт переводили при обробці 1 %-ним розчином лугу. 
Регенерацію катіоніту проводили розчинами соляної кислоти. Як модельні 
використовували розчини сульфату міді в дистильованій та водопровідній воді м. Києва. 


